

体育 | 特色



▲2005年,费德勒与阿加西在迪拜帆船酒店顶层停机坪上进行的这场网球赛,令迪拜在世界体育界声名大噪。

现场助威 球迷每人9000元奖金 什么才叫“有钱任性”？ 看看中东土豪如何玩体育？

A 百万奖金都不算事

卡塔尔在刚刚结束的海湾杯夺冠,国王哈马德很高兴,宣布给队员每人税后350万人民币外加豪车陆虎的重奖,同时去决赛现场助威的球迷也有功在身,每人将领到约9000元人民币奖励。对这个国家的人来说,这不算什么,他们GDP世界前十,14%的居民银行里有超过100万英镑的存款。去年阿联酋夺冠,总奖金达到了3亿人民币。这也不算什么,阿联酋的迪拜,每20万人就有一个亿万富翁。

何谓亿万富翁?瑞银发布的《2014年世界超级财富报告》显示,2014年中国超级富豪共计1100人,居全球第五,他们的财富总额为1.56万亿美元,约占全国财富总额的7.3%。而亿万富豪比超级富豪更牛。净资产价值在3000万美元或以上就可入门超级富豪,亿万富豪则是以亿计算资产的,目前全球60多亿人只有2325人达到这个标准,他们掌控着全球财富的4%。

B 钱面前,再高贵都要低头

中东人的钱也在改变西方体育世界。今年9月12日,弗洛伦蒂诺在伯纳乌与阿联酋最大的银行——阿布扎比国家银行签订了一份协议。阿布扎比国家银行推出全新的带有皇马队徽的信用卡,称为皇马会员卡。细心的球迷发现,信用卡上的队徽最顶端象征天主教的十字架不见了,原来是为了避免“冒犯”穆斯林客户。

巴萨从1899年建队到2006年,球衣胸前一直都没有

广告,他们也被誉为世界足坛最纯净的俱乐部。从2006~2007赛季开始,巴萨开始与联合国儿童基金会合作,这其实是个过渡,更大的阴谋随之浮现。2010年卡塔尔夺得2022年世界杯举办权之后,巴萨球衣胸前便被冠上“卡塔尔基金会”的广告,5年冠名费高达1.5亿欧元。这也是巴萨俱乐部成立111年以来,球衣上首次出现商业广告的标志。而在2013年,这个胸前广告又变成卡塔尔航空。



2022卡塔尔世界杯场馆效果图亮相



迪拜酋长阿勒马克图姆大撒金办赛。

■相关新闻

FIFA主席布拉特 2022年世界杯 依然是卡塔尔举办

据报道,虽然卡塔尔世界杯的贪污调查颇受各方怀疑,不过FIFA主席布拉特日前在马拉尼拉出席足联60周年的庆典上表示,2022年世界杯依然是卡塔尔举办。

亚足联最近在菲律宾马拉尼拉举行60周年的庆典,也公布亚洲足球先生等各项奖项,FIFA主席布拉特同样出席亚洲足球的重要聚会。

布拉特表示:“2022年依然是卡塔尔的,之前的事情并不会影响足球,也不会影响卡塔尔举办世界杯的意愿和决心。”

在众人的掌声下,布拉特更表示,卡塔尔世界杯将会是亚洲第二次举办世界杯,先日韩世界杯大获成功,这是亚洲第二次,却是阿拉伯地区的第一次,此外2016年女子U17世界杯,将会在约旦举行。

FIFA先前公布2018、2022世界杯的贪污调查,但调查员贾西亚、埃克特对调查结果有不同的看法,最后FIFA官方表示世界杯投票并没有贪污的存在性,但说法遭到许多媒体怀疑,布拉特在亚足联60周年的谈话也被评为是拉拢亚洲各地区的关系。

俗话

说,有钱能使鬼推磨。气节再高尚,底蕴再厚实,传统再久远,如果有人拿着白花花的银票砸到面前,有几个人能坚持世界人生观价值观都不动摇?世界上有一种人,叫中东土豪,就一直用难以抗拒的钱让体育世界里的高贵血统们低头屈服。一个词,任性!如果你以为土豪只是想玩玩体育,找找存在感,那就错了,实际上他们是在玩钱!海湾地区有三个国家或地区,正在掀起一场体育革命,引领风潮的是曼苏尔(阿布扎比)、哈马德(卡塔尔)和阿勒马克图姆(迪拜)。

C 把全世界的顶尖赛事都搬回家

我们分开来看在海湾地区这三个国家和地区的动向,也许更清晰一点。

迪拜对体育的兴趣来自于65岁的酋长阿勒马克图姆,他也是纯血赛马组织高多芬的创始人和所有者,1996年迪拜赛马世界杯是世界上最高贵的赛马赛事,在造价8亿英镑的梅登赛马场举行。阿勒马克图姆的个人财富至少为90亿英镑,而且越赚越多。阿联酋航空就是他创立的,去年该公司在体育项目上的赞助就花了1.724亿英镑,包括AC米兰、巴黎圣日耳曼和阿森纳三家足球豪门的球衣胸前广告。土豪想要的,就是你在看英超的时候,不得不说“这是伊蒂哈德球场”或“他们在酋长球场又赢球了”这样的话。

阿布扎比的领导者叫谢赫哈利法·本·扎耶德,他同父异母的兄弟对球迷来说更熟悉,就是2008年买下曼城的曼苏尔,他们家从18世纪就开始统治阿联酋了,家族财产大概有1兆美元,也就是一百万个一百万美元,投资曼城就像普通人买一辆自行车一样。

卡塔尔属于三者里野心最大的一家。全欧洲第二高的伦敦碎片大厦就是卡塔尔人的投资。在金融危机期间,卡塔尔投资局趁机成为英超赞助商巴克莱银行的最大股东,伦敦奥运村大部分房子也都被他们买走;卡塔

尔人还有伦敦证券交易所1/5的股权,卡姆登市场20%的股权。

对英国这么感兴趣,大概是因为现年34岁的卡塔尔国王哈马德是在伦敦的哈罗公学和英国皇家陆军军官学校毕业,现在他所领导的卡塔尔投资局大概有3000亿英镑资产。有钱他们就申办世界杯,而且是大操大办。随后,卡塔尔王室成员接连买下了巴黎圣日耳曼和马拉加两家俱乐部。奥运会也不可或缺,多哈已经两次申办失败,但没有任何放弃的迹象。

就以上星期为例:周一,卡塔尔正不惜代价保卫他们的2022年世界杯举办权;周二,卡塔尔多哈又赢下2019年田径世锦赛举办权;从周四到周日,麦克罗伊和斯滕森在迪拜上演本赛季高尔夫欧巡赛的精彩收官战。F1赛季上周也在阿布扎比的亚斯码头赛道落幕,土豪近距离欣赏汉密尔顿、罗斯伯格等人的飙车表演,就是要讲排场。这条赛道的造价高达9亿英镑。

为什么要办这么多赛事?很简单,就为了抢头条,输出“软实力”,特别在和英美法三国建立密切合作(包括经济和军事等方面)时,“体育有助于显示开放心态和增进友谊”(英国杜伦大学中东学者戴维森博士语)。

南都



海湾三国,世界体育的中心?

Iran
卡塔尔
迪拜
阿布扎比
Saudi Arabia
Oman
Arabian Sea